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Stikes Antal könyvnyomdá­
ja. hova az előfizetési pén- 

hirdetések és minden 
a kiadóhivatalt érdeklő 
közlemények küldendők.

»N y i 1 t t é r* ben egy sor 
kőrlési dija 10 krajcár.

Hirdetések jutányos || 
<ron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGZADASÁGI HETILAP 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZAB vas v&aes hivavaeos ÍAEÍA. -*a

ELŐFIZETÉSI Ált
Egész évre 5 frt. — kr. 
Felévre . 2 frt. 50 kr.

: Negyedévre 1 frt. 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG.
Iieliezey-ut i5. szám 

hova a lap szellemi részét 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
adatnak vissza

Eiratalis kizhníiyek
Hirdetmény,

Melylyel közhírré tétetik, hogy Szarvas 
város képviselő testületé által az általános szü­
ret megkezdésének határidejéül f. évi október 
hó o-ike tűzetett ki, mely naptól kezdve 3 napon 
át vagyis október hó 7-ig bezárólag a város 
fogyasztási és italadó kezelési hivatala részéről 
a beviteli utakon felvételi-sátrak lesznek fel­
állítva. A bor és húsfogyasztási adó törvények 
és szabályok hivatalos összeállításának 15 ik 
szakasza értelmében mint beviteli utak :

1. Beliczey-ut
11. Széchényi (Bárány)-ut

III. Pécsi-kert
IV. Viskovics-kert
V. Szék-utcza (ó-temető sarkán) jelöl­

tetnek meg.
Tanyai lakosok, kik az itt felsorolt útvo­

nalakon kívül esnek, az állalános szüret idején 
utjokhoz legközelebb eső felvételi sátornál tar­
toznak a szüretelt borniustot vagy szőllő czefrét 
felvétetni. Amennyiben a fentjelzett 3 napon át úgy 
a városba behozott valamint a tanyai lakosok 
által szüretelt összes bor, és szőllőczefrék a 
felvételi-sátrakban lesznek felvéve, ennélfogva a 
szüretelés ez időn át be sem jelentendő, azon­
ban azok, kik az időn kívül, valamint azok is, 
kik bár ezen idő alatt, de házi kerljökben szü­

retelnek, tartoznak ebbeli szándékukat a szüret 
megkezdése előtt 24 órával alólirt hivatalban 
bejelenteni. A szállítás a fentjelzett hív. össze­
állítás 14. §-a értelmében csak nappal és pedig 
reggeli 7 órától esti 7 óráig eszközölhető. Figyel­
meztetnek a felek, hogy a hirdetmény minden 
pontját saját érdekükbe tartsák be, mert kik ez 
ellen vétenek vagy általában a fogy. adót meg­
rövidítik avagy a megrövidítés veszélyének ki­
teszik, a többször hivatkozott hiv. összeállítás 
159. §-a alapján az adóösszeg 4-szeresétől 
8-szoros összegéig terjedő pénzbírsággal bűn 
tettetnek.

Szarvason, 1896. szeptember 27.

Szarvas város fogyasztási és 
italadó hivatala.

7446/1896.

Hirdetmény.
Alól írott községi elöljáróság közhírré teszi, 

h°gy az 1896. évi honvédségi ellenőrzési szemle 
október 7. 8. 9. 10 és, 11 napjain fog meg­
tartatni a következő sorrendben :
Október 7-én az 1884 évben besorozott szarvasi 

és kondorosiak valamennyien.
Október 8-án az 1885 évben besorozott szarvasi 

és az idegenek.
Október 9-én 1886. 1887. 1888 és 1889 évek­

ben besorozott szarvasiak.
Október 10-én a még hátralevő szarvasiak mind­

nyájan.

S Ä S G i i

Nem ver az Isten bottal.
Irta: Tatsek József.

Elvette a kezemből a pénzt. Kalapját lehúzta mélyei 
a szemére. Aztán megfordult és köszönés nélkül eltá 
vozott. I

Sokáig néztem utánua. — A népszínháznál befoi 
dúlt a pályaudvar felé s eltűnt szemeim elől. Nyak; 
előre görbült. A régi gőg, a régi büszkeség nem voi 
sehol. Nagyon megalázhatta a sors. Együtt jártam veit 
iskolába. Egyike volt azoknak a szegény székely fiúk 
nak, kik Kolozsvár egyik gymnasiumába tíz éves ko 
rukba bekerülnek, kik szolgasággal keresik meg a 
mindennapi kenyeret, kiket az iskola és az egyház 
nevel s kiknek sorsaiból már számosán emelkedtek sze­
gény alacsony sorsból, fényes helyzetbe. Ebbe a gym- 
nasiumba járt Gyergyói Jób is.

A collegium egyik lakószobájának volt a szolgája. 
Már gyerekkorában lusta és rósz tanuló volt s csak a 
jó ég tudja, hogy vergődött át egyik osztályból a 
másikba. Mikor a hatodikba felkerült s az iskolai sza­
bályok értelmében „diák“-ká lett, az igazgató jószívűsége 
folytán tanítványokat kapott, kiktől rendes havitizetést 
húzott. A földhöz ragadt szegény székely fiúból — ki 
irigységgel tekintett reánk „künlakó városi fiúkra“, most 
büszke, henczegő kamasz lett. — Levetette a darócz 
öltönyt, fekete ruhát, hosszú fekete kabátot vett magára 
s gőgösen í»rí, kelt sz íztczákuií. Társaival szembe duiTs 
kíméletlen magaviseletét tanúsított s bár hatalmas kar­
jaitól féltünk, lassanként mindnyájan meggyülöltük. — 
Egy délután még élénken emlékezem az egész esetre, 
hiszen napokon át közbeszéd tárgyát képezte a gymna- 
siumbau — mcgláiugatta őt az apja. Ép akkor sokan

voltunk a szobában. Mikor a szegény parasztruhába 
öltözött ember belépett, Gyergyói arczát egyszerre ellepte 
a láng. Zavartan kelt fel a székről s alig üdvözölte az 
öreget, kituszkolta az ajtón. Majd visszajött a kalapja 
után és néhány perez múlva láttuk az ablakból, hogy 
mindketten eltávoztak. Mikor az utczára kiértek, Jób 
előre sietett e hátra fordulva oda szólt az apjának, hogy 
csak jöjjön utánna ... És mi láttuk, a mint végig 
mentek az utczán — elöl Jób gőgös fejtartással, gaval- 
lérosan öltözve, kezében pálezával, utánna három lépés­
sel az apja, lehajtott fővel, darócz székely szőttes paraszt­
ruhában, bosszú görcsös bottal a kezében

Közel egy évtized múlt el ez eset óta. A gymna­
sium elvégzése után szétszóródtunk a szélrózsa minden 
iránya felé s Gyergyóit sem láttam többé.

Tegnap estvo — miután az előtte való éjs zakát 
vonaton töltöttem — kissé fáradt voltam s igy korábban 
hagyva el társaságomat, estvo tiz órakor a már népte« 
lenné vált körúton sietve igyekeztem haza felé.

Nem messze a népszínháztól egy gyanús, kopott 
ruhába öltözött ember állta el utamat.

— Persze meg sem ismerjük a régi jó barátokat ? 
— szólt.

Önkéntelenül körül néztem a néptelen utczán.
— Nem ismerem önt. Kicsoda ön ? mit akar 

tőlem ?

Természetesen, hogy nem ismersz, mert te sem 
akarsz megismerni, pedig évekig jártunk együtt Kolozs­
várt az iskolába.

— A sötétben nem látom jól arezodat. Hangod 
ismeretlen előttem. Mond meg nevedül s emlékezni 
fogok reád.

— Igen, most már emlékezem — feleltem mikor 
nevét megmonta s hátra léptem egy kissé, hogy ne 
erezzem a bortól bűzös lehclletét. Mit keresel Pesten ?

Október 11-én Szent András és Öcsödiek vala­
mennyien és az idegenek.
Felhivatnak ennélfogva a fentemlitett 

években besorozott honvédségbeli tartalékosok, 
hogy a kitűzött napokon Szarvas községházá­
nál tisztán öltözködve bot nélkül mindég reg­
geli fél 8 órakor pontosan jelenjenek meg.

Utószemle folyó év november 25-én Gyulán 
fog megtartatni.

Kelt, Szarvas 1896. szeptember 21.
Az elöljárók nevében :

Bankó György
t. bíró.
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Hirdetmény,
Alólirott községi elöljáróság közhírré teszi, 

hogy az 1896. évi hadseregbeli ellenőrzési 
szemle október 14—15 és 16. napjain fog meg­
tartatni a következő sorrendben:

Október 14-én az 1886, 1887 és 1888.
Október ló-én az 1889, 1890 és 1891.
Október 16-án az 1892. 1893. 1894 és 1895 

években besorozottak tartoznak megjelenni.

Felhivatnak ennélfogva a fentemlitett évek­
ben besorozott szarvasi illetőségű közöshadsereg­
beli tartalékosok, hogy a kitűzött napokon. 
Szarvas község házánál tisztán öltözködve bot 
nélkül mindig reggeli 8 órakor jelenjenek meg

Semmit. Ma reggel érkeztem. Egy vonaton 
jöttünk. Láttalak, mikor felszálltál. Le hát nem talál­
kozhattunk. Könnyű nektek. Első osztályon utaztok ős 
meg sem látjátok a szegény embert, kinek harmadikra 
sem telik. De hát ti — ti nagy urak vagytok .

Nem mind nagy úr az, ki első osztályon utazik. 
Meddig maradsz Pesten ?

Meddig ? Mit tudom én. Nekem nincs hazám, 
nincs otthonom, nincs senkim a világon. Elhagyott 
mindenki s ki vagyok dobva ebbe a ezudar világba. 
Ma reggel óta nem is ettem. — Csak egy pohár bort 
ittam, az volt az egész — az tartja bennem a lelket. 
Le akarok menni Erdélybe, de nincs hozzá pénzem. 
Aztán éhes vagyok, ennem is kellene valamit, mert az 
éhséget nem lehet megszokni. Talán adhatnál vaja-
mit . . . . ? Nem akarok alamizsnát, csak kölcsön 
kérem . . .

Megfeleztem a gázlámpa világánál a nálam voh 
néhány forintot s oda nyújtottam neki.

Elvette a kezemből a pénzt. Kalapját lehúzta mélyen 
a szemére. Aztán megfordult és köszönés nélkül eltá­
vozott.

volt még soha Pesten. Nem is ismerte líra járást, esa 
valami megmagyarázhatatlan ösztön vitte a külvár. 
felé,oda abba az irányba, mely az elzíiülmt a kétes, 
gyanús existentiáknak asiluma.

Es mikor már régen elvesztettem szemeim elő; 
vissza emlékeztem arra a jelenetre, mikor egésze 
Kolozsvárt láttam ezt az embert apjának társaságában 

m*$,t JAh PW* fej tartással, aavailórosan öltözve 
kezében pálezával ; utánna három lépéssel az 
íehajtott fővel, darócz székely szőttes parasztruh. ban 
hosszú görcsös bottal a kezében .

Nem ver az Isten bottal.



Az idegen illetőségű Szarvason tartózkodó 
tartalékosok október J6-án tartoznak megjelenni.

Kelt Szarvason 1896. szeptember 16 án.
Az elöljárók nevében

S a I a c z,
jegyzu.

54S4 számú honvédelmi miniszteri rendelethez.
* 8VG

Hirdetmény.
A népfelkelés jelentkezéséről Az 1893 évi 
XXXYii. t. ez. alapján mindazon katonailag ki 
képezett népfelkelésre kötelezettek, kik a kö- 
zöshadseregben, a hadtengerészetben, a honvéd­
ségben, ezek póltartalékában vagy a csendőrség­
nél szolgáltak, továbbá oly katonailag ki nem 
képzettek, kik népfelkelési (rózsaszínű) ajánlati 
lappal el vannak látva, f évi 
Oktober hó 20 án 1862 éá 1863 évben szülöttek,
október hó 21-én 1861 és 1860 évben szülöttek,
október hó 22-én 1858 és 1859 évben szülöttek,
október hő 23-án 1856 és 1857 évben szülöttek,
október hó 24-én 1854 és 1855 évben szülöttek,
és mindennap a megfelelő évfoiyambeli Szarva­
son tartózkodó idegenek a városházán szemé­
lyesen megjelenni vagy Írásban jelentkezni tar­
toznak. Az írásbeli jelentkezéshez minden köz­
ségi elöljáróságnál ingyen jelentkező-lap kapható, 
melynek kitölléséreés egyéb kezelésére nézve a 
községi elöljáróság és a jelentkező lapra nyo­
mától figyelmeztetés nyújt felvilágosítást. A sze­
mélyes jelentkezéshez az utolsó katonai okmány 
(végeibocsájló levél, kiléptibizonyitvány ajánlati­
lap) elhozandó, az Írásbeli jelentkezéshez pedig 
csatolandó. Az itt tartózkodó, de (Ausztriában) 
a birodalmi tanácsban képviseli tartományokban 
és királyságokban honos népfelkelők hasonló 
minőségben és módozatok között tartoznak 
jelentkezni mint magyar honosok. A jelentkezés 
igazolatlan elmulasztása 2 5 egész 100 frtig terjed­
hető pénzbüntetéssel, eselleg megfelelő szabad­
ságvesztéssel büntettetik

Kelt Szarvason, 1896 augusztus hó 28-án.
Az elöljáróság.

Színészetünk s tanúságai.
Az 1896. évi szini-cvad véget ért, s szí­

nészeink el is távoztak s most remélhetőleg 
nem is lesz egyhamar alkalmunk szinielőadás- 
ban, legalább hivatásos színészek által adott 
szinielőadásban gyönyörködhetni. Jól van-e ez 
igy, akár társadalmi, akár művészi, akár köz- 
művelődési szempontból, azt vitatnunk feles­
leges, mert a szini-évad más idejének s for­
májának olyan nehézségei vannak, melyeket 
Szarvas város és művelt közönsége együttes 
iái adózásainak sem sikerülne egy könnyen 
megszüntetni. Bele kell tehát színészetet ked­
velő közönségünknek nyugodni abba, hogy 
kedvencz és léleknemesitő szórakozásból hóna­
pokon keresztül semmi, vagy csak csekélyke 
része legyen, s azután szeptember hónapban 
szinüitik kapja s körömig ürítse e téren az 
élvezet poharát elannyira, hogy az öröm rá­
nézve csakhamar ürömmé változik. Ezen vál­
toztatnunk ez idő szerint legalább nem igen 
lehet, vennünk kell tehát a helyzetet úgy, 
amint van s csak azt kell vizsgálnunk, hogy 
színészetünk megfelel-e amaz igényeknek, 
melyeket vele szemben társadalmi és közműve­
lődési szempontból támaszthatunk.

S itt önkéntelen felmerül az a kérdés, 
mily társulatok, milyen szervezet, s milyen 
szellemi es külső felkészültség mellett szokták 
városunkban a színészet nemzeti hivatását tel­
jesíteni ? S ha c kérdésre feleletet keresünk, 
egy-két évre visszamenőleg a helyzetet nem

tudjuk olyannak találni, mely a jelzet kivá­
ltatoknak megfelelő lett volna. Evről-évre, 
vagy egy-két évenként váltakoztak itt társula­
tok, melyeknek igazgatói nem a közönség szel­
lemi szükségleteinek kielégítését, csupán a ma­
guk anyagi érdekeinek biztosítására, a közön­
ség zsebeinek kiöntését czélozták. — Az idén 
szerencsésebbek voltunk. Rakodczayban egy 
törekvő, ambitiozus igazgatót, társulatában 
igényeinknek megfelelő társulatot kaptunk és 
biitunk. kiknek ittléte után egészben csak jó 
emlékeket tudunk megőrizni. — Részletekben 
azonban lehetnek s vannak is kifogásaink. 
Igaz, hogy az előadások 50 százaléka kellő 
niveaun állott ; tény, hogy annyi uj darabot 
az utóbbi évek egy színtársulata sem adott 
elő, elismerésre méltó, hogy kivált a komo­
lyabb drámai műfajok, melyek a szórakozta­
táson kívül művelő s nemesitő hatást is gyako­
rolnak, megfelelő számban s dicséretes siker­
rel kerültek színre : de kárhoztatnunk kell, 
hogy a népszínművet nem láttuk kellőleg mél­
tatva, hibáztatjuk, hogy az évad vége felé az 
előadásoknál nem volt meg az összhang, sima­
ság, virágzott a szerep nem tudás, elitéljük, 
hogy újabb szinirodalmunk minden selejtes 
terméke, annyi férezműve még hozzá rossz 
előadásban előkerült a műsoron. Ezeket ajánl­
juk Rakodczaynak megszivelés, s a szini bi­
zottságnak jövőre val ó figyelemmel tartás czél- 
jából. Az legyen a vezér elv; Inkább jó régi darabok, 
mint seminitérő újdonságok képezzék a bérlet­
számokat. Mindezeket nem rosszakarat, nem a 
mindenáron hibáztatás mondatja velünk, ha­
nem az a ezéiunk, hogy a hiányokra rámu­
tatva, a jövőre nézve okulást merítsünk.

Mem hagyhatjuk még itt említés nélkül 
Rakodezay társulatának egy hiányát, melyre 
az egyes előadásokról szóló közleményekben 
már rámutattunk s mely a mai kor, lehet 
hogy talán téves Ízlésének szempontjából na­
gyon is szembeszökő. ^Ez a hiány, hogy a 
társulat operette személyzete gyenge, zene­
kara rossz, úgy hogy az operette előadások 
majdnem kivitel nélkül rosszul sikerültek, pedig 
az operetteknél, épen mert semmi erkölcsi ha­
tást nem vár tőlük az ember, legalább annyit 
megkívánhatunk — ami különben keletkezésük 
és létük alapját képezik, — hogy tudniillik 
szórakoztassanak, mulattassanak. Erre talán 
szintén jó lesz ügyelni a jövőben, ha arról 
lesz szó, kinek a társulata töltse nálunk az 
őszi 1—2 hónapot."

Ezzel szemben annál inkább kímélhetjük 
a társulatot abból a szempontból, mely a köz- 
művelődés czéljait akarja szolgálni. Láttunk 
egy pár klasszikus darabot jó előadásban, él­
vezhettünk régibb kitűnő műveket olcsó hely­
árakkal. Ennek következménye volt, hogy tár­
sadalmunk oly tagjai is ellátogattak egy-kétszer 
a színházba, kiket máskor nem igen láthattunk 
ott, hogy a tisztességesebb polgári elemek is 
nagyobb anyagi áldozatok nélkül megismerked­
hettek néhány jelesebb szinirodalmi termékek­
kel. Pedig az ily művek nem szoktak hatás 
nélkül maradni a mézők erkölcsi felfogására és 
hazafias érzületére, fezt tehát a jövőben köve­
tésre méltó eljárásnak találjuk

Még a közönségről s színházunkról kell 
röviden szólanunk. — Közönségünk elég lel­
kes támogatója a szinügynek, bérlő is akad 
közte elég, hálás is tud lenni az elismerés nyil­
vánítása által. S az idén különös, ezen elég 
jó társulat legjobb tagjaival szemben is hideg 
közönyt tanúsított mindannyiszor, mikor azok 
jutalomjálékai voltak, tehát mikor velük szem­
ben anyagilag is ki kellett volna fejezni az 
elismrést. Pedig a taps nem ad kenyeret. Az 
elismerés és jutalmazás azon módját pedig, melyet 
divatba hoztak, hogy a jutalmazandók számára

gyűjtéseket rendeznek, kár volna angyiia eí- 
koptatni, hogy az igazi tehetség kivételes 
jutalmakhoz ne juthasson csak azért, mert a 
közönség megunta a folytonos gyűjtéseket. Az 
efféle lehet kivétel, de ne legyen szokás. Tes­
sék a jutalomjátékokra látogatókat verbuválni, 
s nem adakozókat, kellemetlen adakozókat 
gyűjteni.

A színházról volna még szó. Roskatag al­
kotmány biz ez. Ablakait elhordta a szél, a 
hasadásokon át-meg át fúj a hideg, az ülések 
életveszéllyel fenyegetnek, a színpad kicsin yf 
a díszletek kopottak. S igy lehetne folytatni a 
kifogásokat ad infinitum. S most e gazdátlan 
állapothoz, — mert majdnem ilyen jószág ez 
a mi arénánk — még egy kellemetlen körül­
mény járul. Elszökött tőle a vendéglő. Mitör­
ténjék hát vele ? Úgy tudjuk volt már erről 
szó itt is, ott is. Beszélik, hogy a város átveszi 
ez épületet s kiviszi a népkertbe, csinál belőle 
nyári mulatóhelyt. Emlegetik, hogy az egész 
átmegy a károlyi-kertbe s ott fog diszleni, mig 
egyszer a publikum nyakába nem szakad. Ezzel 
bizony tenni kell valamit. S ha egy negyed­
századdal előbb megjárta, hogy magánosokból 
álló társulat áldozzon a város közművelődési 
érdekeinek előmozdításáért, most nem szabad 
erre várni a városnak, mert az ő kötelessége 
gondoskodni arról, hogy a magyar színészetnek 
legyen, ha csak egy-két hónapra is otthona a 
mi városunkban. Ezt a feladatot tehát a vá­
rosnak kell megoldani s hisszük is, hogy az 
intézők nem engedik elaludni e kérdést, hanem 
lesz rá gondjuk, hogy a színészetnek a jövő 
évre a mi egyszerű igényeinknek megfelelő uj 
otthona legyen. Videant consules.

Mi pedig ezt a kis áttekintést fejezzük be 
azzal az óhajjal : Ne legyünk soha elégedet­
lenebbek színészeinkkel s épüljön fel mielőbb az 
uj színház.

Úgy legyen.
Liska János.

Színészet Szarvason.

Pénteken, szept. 25 én Katona „Bánk-bán“-ja 
adatott, a lehető legkissebb közönség előtt. Ennek okát 
nem kizárólag színészeinknek kell tulajdonítani, hanem 
jórészt annak a szcllős faalketmányuak. melybe esős 
időjárás mellett, ha nem élet — de náthaveszély nélkül 
alig teheti be az ember a lábát. Élénk bizonysága 
ennek különösen néhány színészünknek sajnálatos esete. 
Morvay, a cziinszerep játszója a legmakacsabb rekedtség­
gel küzdve játszotta végig Bánk szerepét ; Pesti minden 
affektálás nélkül alakíthatta az orrából beszélő világfit
— Ottót — Gertrudis királynét Aitner Ilka adta szép 
alakítással. — Eléggé sikerült volt Bera Paula Melin­
dája is.

Szombaton Horczcg Ferencz „Három testőr“ e 
került színre Rajz Ödön jutalomjátékául. — A jutalom- 
játékot azonban a szó szoros értelmében elmosta az eső, 
mert a zuhogó istenáldás mellett esak igen kis számú 
közönség jelenhetett meg azon. A kik azonban megje­
lentek, azok határozottan jól mulattak a darab bohósá- 
ságain. A jutalmazandó Rátkyt, „a Vihar“ ez. lap szer­
kesztőjét adta, ügyesen alakítva, de megszokott hibájával
— a szerep nemtudással. Magasan füléje emelkedett s 
mintegy az egész figyelmet maga számára foglalta le 
Békés Gyula, a színtársulatnak legtörekvöbb tagja. Az 
ö Pollacsek borkereskedője élő, búsból és vérből való 
személy volt, olyan, a milyennek az iró maga feltüntetni 
akarta, s a milyennel a mai „újságcsinálta“ emberek 
korszakában akárhánnyal találkozunk. Sikerültön tüntette 
fel a rettegő borkereskedőnek rettegett párbajhőssé való 
fejlődését. — Tuboly hisonló sikerrel alakította az 
inponáló férfinak hódoló s meghódoló kaczér leányt. 
A kisebb szereplők szintén megállották helyüket, úgy, 
hogy az előadást határozottan a sikerültebbek köz é kell 
soroznunk.

Vasárnap Abonyi Lajosnak „Leányasszony“ 
czimű népszínműve ment közepes számú közönség előtt. 
Gyenge népszínmű, melyre Szigligeti ifjúkori kísérletei 
között sem mutatva büszkeséggel. Személyeket szerepel­
tet halomszámra, de ezek a személyek csak annyiban 
cselekeszuok, a mennyiben minden élő lény mozog ide- 
oda, míg meg noui hal. Szóval cselekvénye a darabnak



r.ines ; amennyiben még és volna, hát lassú, vontatott. 
A néző nincs tisztában azzal, hogy hát mire is fog a 
darab kilyukadni. Bonyolításról szólni meg épenséggel 
nem ichet. Nézetünk szerint az egész darab olyaskép 
származhatott, hogy az Írónak volt 10-15 csinos nép­
dala s hogy ezek ne kallódjanak el, azt hozzájok, 
jobban mondva irt megmaradásuk végett egy színmüvet. 
L v darabnak lepisszegéstöl való megmentésére vállalkoz- 
Latik most már egy Biahánc, de nem fog az sikerülni 
egy kezdő, bár törekvő színésznőnek, a milyen Anday 
Bianka, a czimszerep adója. Anday kisasszony egyszó- 
v,'d nagyon gyenge leányasszony volt, leszámítva 
par csinosan s érzéssel énekelt dalait. Békés megpróbálta 
a kikapós fodor birkásgazdát alakítani, do bizony nem 
igen sikerült neki összes igyekezete daczára sem, 
Ai’mer 1. (Sára), Földvári (Pali), Bajz (Csuka Jancsi), 
l eienczi iombor János) még hálásabb szerepeket birtak 
s egyik másik igyekezett is azt kihasználni, bárkárba- 
vcszett erőlködéssel. Szóval láttunk egy darabot, melynél 
már maga a darab arra inditja a nézőt, hogy másodszor 
valahogy — kiváncsi ne legyen !

li é t i ö n Iíóna-zéki G. „Méltóságos csizmadiá“-ja 
adatott Békés Gyula és Pesti Kálmán közös jutalomjá- 
tékául. — ólagáról a darabról nincs mit mondanunk, 
sokkai ismertebb lévén az, minthogy az ismertetést 
megkívánná. Az előadás elég simán folyt le, a közönség 
j‘ l mulatott Békés [Maliér Mátyás] és Pesti [Kiss Jancsi] 
bohóckodásain.

Kedden, végre utolsó előadásul, jóformán az 
összes személyzet közreműködésével Feld Mátyásnak 
„Blitzwoiss Kóbi“-ja került szilire. — A darab tomboló 
ifluc-sr-desre ragadta a „felsőbb köröket", de ez még 
korántsem Kellő bizonyítéka Feld Mátyás lángoló geni- 
aliiásának. — Sőt, — ha hasonlattal akarjuk magunkat 
érthetővé tenni, azt kell mondanunk, —- hogy Feld 
Mátyás Blitztveiss Kébija körülbelül annyira van még 
Ixövessy Goldstein Számijától is, mint Makó Jeruzsá­
lemtől. — Goldstein Számiban még van emberies, 
Blitzwciss Kóbiban minden söpredék. Söpredéket nem 
szemléi az ember szívesen, hogy ki ne rohanjon hát a 
publikum a színházból, csaléteknek oda ál lit a szerző 
e söpredéknép közé mindjárt a darab elején egy ideális 
szerelmes párt, hogyha másra nem, legyünk kiváncsiak 
e szerelmes párnak sorsára. Ily kettős cselekménnyel 
halad a férezmü a kifejtés felé, váltogatva komoly és 
vig, tragikus és émelyítő jeleneteket. — A szereplő 
színészek ez estén jóformán mind elemükben voltak. 
Ismételjük — elemükben, azaz felfogásuknak teljesen 
megfelelő szerepekkel rendelkeztek, s e szerepek gioteszk 
oldalait élénken elénk tudták tárni. — Békés [Singer 
Jakab], Aitner I. [Rebeka], Tuboly K. [Margit] jobb 
ügyhöz méltó lelkesedéssel, jobban mondva keserűséggel 
játszottak,

Udvardy.

Újdonságok.
Képviselő választás. Báró Bánffy Dezső mi­

niszterelnök a főrendiház legu'óbbi gyűlésén 
telt nyilatkozata folytán immár kétségtelen, hogy 
az országgyűlés rövid idő alatt fel fog oszlat­
ta! ni és az uj Választások ki fognak tűzetni. A 
választások országszerte valószínűleg még ebben 
a hónapban megfognak ejtetni. — A választás 
ekként az 1896. évi országgyűlési választási név* 
jegyzék igénybevételével fog megtörténni. Ezen 
névjegyzékben Szarvason, az időközben elhaltak 
levonásával 1131 választó-po'gár van felvéve.

—* Alakuló közgyűlés. A szarvasi szabad­
elvű párt tolyó hó 4-én azaz ma vasárnap d. 
e. 11 órakor a „polgári-kör“ helyiségében tartja 
alakuló közgyűlését. A párt ezen a gyűlésen 
választja meg tisztviselőit, s egyúttal a képviselő 
jelölt személyére is meg fog állapodni.

— Tanítok gyűlése. A helybeli tanitó-cgyesület 
mull vasárnap délután gyűlést tartott. Az egyesületnek 
e tanévben először tartott gyűlésén is már élénk társu­
lati szellem s munkakedv nyilvánult. Az elnöknek tar­
talmas és tanulságos megnyitó beszéde után Brusznyiczky 
Pál gyakorlati és Margöesy Gyula elméleti előadást 
tartott. Mindkét előadás élénk eszmecseréül szolgált. 
Miután az egyesület jegyzőkönyvileg is kifejezte részvé­
tét Boros Mihály halála felett, az elnök bejelenti, hogy 
a szarvasi takarékpénztár alapítványt tett a magyar* 
nyelv sikeres oktatásáért való megjutalmazásra s a 
jutalmazandó megválasztását az egyesületre bízza. A 
jegyzőnek azon jelentésére vonatkozólag, hogy Rakodczai 
színigazgató szives volt mérsékeltárú jegyeket engedé­
lyezni az egyesület és azok családtagjai számára s hogy 
Práznovszky Ferencz t. főszolgabíró úr tiz darab ingyen 
jegyet bocsátott az egyesület rendelkezésére, a nevezet­

teknek az egyesület iránt tanúsított jóindulatáért, jegy­
zőkönyvileg is köszönet nyilvánittatik. Indítvány folytán 
az egyesület örökös tagságiddal is tagjává lesz az 
oiszágos I,ötvös-egyesületnek, mely czélból legközelebb 
hangversenyt rendez. Igen kedves és megkapó pillanat 
%olt az, midőn az egyesület a tanügy és az egyesület 
érdekei körül szerzett érdemek elismeréséül, ragaszko­
dása és tisztelete jeléül elnökét Beuka Gyula főgymn. 
igazgatót nagy lelkesedéssel az egyesület tiszteletbeli 
tagjának és diszelnökének választotta. Indítvány folytán 
az izr. hitközség nyugalmazott tanítója Schiff Adolf is 
tiszteletbeli tag lett. Jövő gyűlését az egyesület október 
utolsó vasárnapján tartja, ekkor a könyv- és pénztár 
átvizsgálására kiküldött bizottság tesz jelentést, tnegtar- 
tatik a tisztiijitás s Dusovszky Mariska tart elméleti 
előadást.

— Tallián Béla főispán jubileuma. Békésvár- 
megye szept. 20-án megtartott közgyűlésén a napirend 
előtt fölszólalt Horváth Károly orosházi közjegyző 
s a közönség nagy tetszésétől kísérve üdvözölte 'Tallián 
főispánt, aki most ünnepli huszonötéves jubileumát. 
Keller indítványára az üdvözlő beszédet jegyökönyvbe 
igtatták. Tallinn meghatva mondott köszönetét s barát­
ságos emlékezést kért a jelenvoltaktól az esetre ha 
Békésnlegyéböl távoznék. A tisztviselői kar a főispánnak 
emlékül egy szobrott nyújtott át, amely egy paraszt- 
leányt ábrázol, amint a megye zászlóját szivéhez szo­
rítja. A jubileum alkalmából a főispán ebédet adott, 
a melyen a jubilánsra számos fulköszöntőt mondtak.

Hangverseny. Lapunk zártakor vés zük az érte­
sítést, hogy a helybeli tanító egyesület élvezetes estéllyel 
óhajt szolgálni a közönségnek. Hangversenyt rendez az 
„Eötvös alap“ örökös tagságidija alapjára A rendezésre 
kiküldött bizottság a sorrendet már megállapította s az 
előkészületek már a napokban megkezdődnek. Lesz 
operetté karénekkel, zongora- és begedüjáték, sóló ének, 
monolog, duetto ének, vígjáték stb.

— Eljegyzés. Czirbusz Endre szarvasi eV. 
tanitó, folyó hó 3-án eljegyezte Benczúr István ev. 
tanító kedves és szeretetve méltó leányát Vilmát.

— Tűzoltó gyakorlatot tart ma d. u. 4 órakor 
az ö. t. egylet, a városháza udvarán, melyre a baj társa­
kat ez úton hívja meg a parancsnokság.

— Králik Dani ügyvédjelöltet, városunk szülöttét, 
kit a jogtudományikar egyhangúlag Ítélt méltónak a 
doktori czim elnyerésére, szeptember hó 29-én avatták 
fül a budapesti Tudományegyetemen az államtudomá­
nyok doktorává,

— Óvónő Választási A szarvasi negyedik ovodához 
a közigazgatási bizottságnak intézkedése alapján Práz­
novszky Ferencz t. főszolgabíró elnöklete mellett szep­
tember 26-án lett megválasztva az óvónő. Tizenhat 
pályázó közül egyhangúlag M i h á 1 f f y Emma 
szarvasi születésű okleveles óvónő választatott meg.

— Halálozási statistika. Az elmúlt hónapban 
Városunkban elhalt összesen 53 egyén. A betegségi ese­
tek a következők : Bélhurut 16, víziszony 1, szülés 1, 
végelgyengülés 1, ászkor 3, görcsög 1, vérhas 2, halva­
született, veleszületett gyengeség folytán elhalt 
11, ránggörcs 1, agyguta 2, hökhurut 1, tüdőgyuladás 
1, szerviszivbaj 1, tüdőgümökór 6, agyburoklob 2, 
tüdölégdag 1, hagvmáz 1, agykór 2, gyomorrák I.

Ebmarások. Klimaj Mikáiynét Csabacsüdön Tóth 
Albert kutyája megmarta. A kutya az állatorvos által 
egészségesnek találtatott, mindazáltal további megfigye­
lés végett a szarvasi gyepmesteri telepre szállitatott. — 
Breeska Mari, tírccska Kati és Ruzsinszky András ve* 
szett eb által megmart egyének a budapesti Pasteur- 
iutézetböl gyógyultan hazabocsájtattak.

— „Az Évszak“-ok. szerint változik hölgyeink 
ruházata is. De változik a divat is és a ki ehhez alkal­
mazkodni akar, annak vezetőre van szüksége. Ilyen 
legrtiegbizhatób vezető „A z Évszak" czimü divatlap, 
mely magyar divatujságaiuk között elvitázhatlanul a 
legdíszesebb és mégis a legolcsóbb. „Az Évszak“ leg­
újabb száma a legutolsó divatot mutatja be, az őszi 
idény ruházatát, a szemnek szinte jól eső finom kivitelű 
képekben, minden ruhának szabását részletezvén a 
mellékelt szabásiven. Melegen ajánljuk minden magyar 
hölgynek ! „Az Évszak“ eiőfiizetési ára negyedévre 1 
frt. A kiadóhivatal Budapest Vl. kér., Kiráiy-utcza 110. 
kívánatra bárkinek szívesen küld mutatványszámot.

— Nemzedékről-nemzedékre, szinte örökség gya­
nánt száll át a szeretet és ragaszkodás Magyarország 
legnagyobb napilapja, a „Pesti Napló“ iránt. Egymás­
után jelentkeznek most a „Pesti Napló“-ban a régi 
előfizetők, akik e lapot 47 éven keresztül részint maguk 
járatták, részint pedig mintegy tradicióképen szülőik 
példáját követve, még most is járatják. 47 óv, nagy idő. 
És ez idő alatt a nemzet annyi örömének, bánatának, 
lelkesedésének és szenvedésének, óhajtásának és köve­
telésének volt a „Pesti- Napló“ őszinte, bátor szókimon­
dója. Ehhez a íradieióhoz hű maradt a mai „Pesti

Napló“, mely most újjászervezte szerkesztőségét és 
Magyarország legkitűnőbb Íróit és publicistáit ; a sza- 
badelvüség legelsőrendü bajnokait csoportosította maga 
köré. Az a lap, melyben Deák Ferencz hires húsvéti 
czikko megjelent, ma is a legelső helyet foglalja el a 
magyar zsurnalisztikában és úgy fényes vezérczikkei, 
mint előkelő helyről nyert értesülései mértékadó súlyt 
kölcsönöznek neki a politikai életben. — A lapunkhoz 
csatolt prospektus kellően méltányolja a „Pesti N«p!ó“-t 
melyet a legmelegebben ajánlunk közönségünk figyel­
mébe. A „Pesti Napló“-t, melyet méltóan neveztek el 
a magyar „Neue Freie Prosse“-nek, a legolcsóbb napi­
lap, noha alakja és kiállításának fénye lényegesen eltér 
a napi sajtó többi termékeitől. A „Pesti Napló“ előfize­
tési ára negyedévre 3 trt 50 kr.

A kiálitási tárgysorsjaték.

A kiálitási tárgysorsjáték iránt napról-napra nő az 
érdeklődés, minthogy ma már az egyes csarnokokban 
láthatók azok a díszes tárgyak, melyeket ez ideig meg* 
vásárolta a sorsjáték czéljaira. A kiálitási tárgysorsjáték­
nak összesen 19848 nyereménye lesz, a miből önként 
következik, hogy ilyen nagymennyiségű számot lehet egy 
nap alatt kisorsolni, miért is az az intézkedés történt, 
hogy húsz napon keresztül naponkint 1000—1000 tárgyat 
sorsolnak kif de vásáriiapoitkiut szünetel a sorshúzás.

A kisorsolások, melyek október 1-én kezdődnek, 
ttgy történnek, hogy 14 napon át az egy koronás 
nyereménytárgyakat sorsolják ki, 5 napon át pedig a 
két koronás nyereménytárgyakat, és csak a huszadik 
napon, vagyis október hónap 23-án kerül sorra a 846 
nagyobb nyeremény és a 6.000, 10,000 és 20,000 koro­
nás három főnyeremény :

A nyereinéiiytárgyakvól a részletes jegyzéket a 
napokban teljesen közzé fogjuk termi, de addig is érde­
kesnek tartjuk megismertetni a három főnyeremény 
tárgyait a következőkben.

Az első főnyeremény tárgyai nemcsak diszökre, 
de ezéiszerüségükre nézVe is rendkívül ügyesen és sze­
rencsésen vannak összeválogatva. Áll pedig ez a nyere­
mény 12 személyre szóló komplet ezüst evökészletböl 
12 személyre szóló pompás aranyozott ezüst borkészlet­
ből, 10 darab, kiválóan Ízlésesen kidolgozott nehéz ezüst 
pecsenyés és tésztástálból, 4 darab diszes, ezüst kupak­
kal és fogóval ellátott korsóból, 12 személyre szóló- 
gyönyörű ezüst mokkakészletböl, továbbá ugyancsak 12 
személyre való csinos fagylalt garnitúrából, 2 darab 
három karos ezüst gyertyatartoból, 2 darab, ezüst gyü­
mölcstartó asztaldísz, végül egy darab, művésziesen 
kidolgozott ezüst fedelű és fogóju nagyobb korsóból. 
Szóval megtalálható itt minden, a mire csak egy jó 
gazdasszonyuak, a ki a művésziest szereti egyesíteni a 
hasznossal, szüksége lehet.

A második főnyeremény olyan tárgyakból áll, a 
minükre a legtöbb szép és nem szép asszony vágyva- 
vágyik. Ragyogó szépségű briliáns diadóm ez, mely 
egészen szétszedhető és pedig 4 melltüre, 4 nyakékro 
és 3 rezgő hajtőre* Micsoda boldogság volna ezt meg­
nyerni és általa tündökölni a farsangon, kivált több 
leánynyal megáldott mamáknak. Van ezen kívül ebhez 
még egy külön nyakék, mely női molltünek és haj­
tőnek is használható, továbbá két remek briliáns függő, 
nagy gyöngyökkel.

A harmadik főnyeremény egy empire stilü férfi­
szoba berendezés, de oly bámulatosan szép, hogy nincs 
jó ízlésű férfi, a ki az első látásra bele nem szeretne 
s magáénak ne kívánná. Áll pedig egy Íróasztalból, 
melyhez foteuil jár egy külön garnitúrából, egy szalon­
asztalból, könyvállványból és két saroketazsórból. A 
gyönyörű bütorzat bronczczal berakott mahagóni fából 
való s az ülőbútorok disznóbőrrel vannak kárpitozva-

A kisebb nyereménytárgyakból, illetőleg az olyan 
nyereménytárgyakból, melyeknek az egyes csarnokok­
ból való elvitele nem ütközik a kiálitási szabályokba, egy 
csinos kollekeziót az ünnepélyek csarnoka első emeletén 
állítottak máris össze, mig a nagyobb nyereménytárgyak 
a következő csarnokokban találhatók föl : az iparcsar­
nokban, a fém- vas- és építészeti ipar pavilonjában, 
a jármüvek csarnokában, a zene- és hangszerkiálitas 
pavillonjában, a gépcsarnokban, a bányászati épületben, 
a pozsonyi városházban, a sokszorosító ipari és kerté­
szeti csarnokban, a vásátosbódékban stb.

Minthogy mint említettük, a nagy reményeket 
csak október 23-án sorsolják ki, az intéző körök úgy 
intézkedtek, bogy ha a készlet tart, az esetben egész 
e napig lehessen sorsjegyet vásárolni, hogy azoknak is 
módjukban legyen a nagy nyereményekre játszani, a



kiknek & sorsjegyeit előbb netán kissebb nyoremény- 
nyel kihúzták. Sorsjegyek kaphatók lesznek tehát egész 
23-ig az említett esetben az összes elárásitó helyeken, 
úgyszintén a foelárusitó helyen is, Károly-kürut 24. 
szám alatt.

Megemlítjük még, hogy a sorshúzásnál a politikai 
hatóságot Vesztróczy Jenő VI. kerületi elöljáró képviseli, 
úgy szintén részt vesz ott a kereskedelemügyi minisz­
térium részéről e czélra kinevezett bizottság is. A sor­
solás nyilvános lesz és az ünnepélyek csarnoka nagy­
termében naponkint délután 3—G óra között tartják 
meg. Itt fogja a másfél méter átmérőjű hatalmas szeren­
csekerékből egy árvagyermek a számokat kihúzni, sokak 
örömére és bizonyára még többek szomorúságára.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő : 
SZIKES ANTAL.

Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF.

Hirdetmény,

Alólirt hivatal figyelmezteti azon kimérőket, 

kik helybeli bortermelőtől szándékoznak bort 

venni, hogy ezen szándékukat

a lijiiozem előtt 6 érával
saját érdekükben jelentsék be.

B. Szarvas, 1896. okt. 3.

Szarvas város
fogy. ital és italmérési adóhivatala. 

Schreyer.

Mészárszék és hentesüzlet megnyitás
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy Bocskay-Utcza 
1312. számú házamban

Mészárszékét és hentesüzletei
rendeztem be, s hogy azt f. évi okt. 1-én 
megnyitom.

Főigyekezetem oda fog irányulni, hogy 
mérsékelt árak és pontos kiszolgálás mellett 
a közönség pártfogását kiérdemeljem.

Szarvas, 1896. szeptember 24.
Tisztelettel :

Ifj. Komlov szky György.

hirdetések.
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1 • 9 v f|lm ti
válogatott czigoria gyökérből készült

legjobb polkáié,
a kávénak gyönyörű szint és kitűnő zamatot kölcsönöz.

Jóság és takarokossag tekintetében az összes pótkávékat 
felülmúlja, minek folytán rövid idő' alatt a tisztelt magyar 
gazdasszonyok ketkencz pótkávéjává lett.

A lelimi világ-kávé
kilós szivárványszin fadobozokban és 
is kilós csomagokban készül 

Védjegyünk 2 angyal és egy globus.
A Velemi világ-kávé kapható Nyácsik S. utóda úr fűszerkereskedésében és 

Komlovszky János ur faszerkereskedésében.

Melyen tisztelt közönség !

Kérjük a kitűnő velemi világ-kávét 
megkísérlem I
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Hirdetés.

A szarvasi húsfogyasztó szövetkezet 
folyó évi szeptember 27-re összehívott közgyűlése 

az alapszabályok értelmében nem lévén hatá­

rozatképes, a „Polgári-kör“ helyiségében meg­
tartandó újabb

rendkívüli közgyűlés
határidejéül folyó évi október 11-ik napjának 

délelőtti 11 órája tűzetett ki. A gyűlés tárgya : 

a szövetkezet vagyoni helyzetének megállapítása 

és a felosztás feletti határozathozatal.

Azon figyelmeztetéssel van szerencsém a 

szövetkezet t. tagjait meghívni, hogy ezen gyű­
lés a megjelenők számára való tekintet nélkül 

határozatképes leend.

Szarvas. 1896. szept. 30.

Dr. Salacz Oszkár
elnök.

1896.

Hirdetmény.
Alulirt tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a 

szarvasi takarékpénztár, Szloszjár Pál és társai szarvasi lakosok 
elleni 190 frt és járulékaiból álló követelése kielégítése végett a 
szarvasi 1873 sztjkvben Szloszjár Pál és György nagykorúak, 
Szloszjár Anna, Mária, Mátyás és János kiskorúak tulajdonául fel­
vet 2710—2711 hrsz. beltelkes házra 351 frt kikiáltási árban és a 
szarvasi 8067. sztjkvben Szloszjár Judit, János, Mihály Pál György 
nagykorúak, Szloszjár Anna, Mária, Mátyás és János kiskorúak 
tulajdonául felvett 3220 hrsz. ingatlanra 15 frt kikiáltási árban 
nyilvános árverésen eladalni rendeltetvén, arra határidőül 1896 év 
november hó 20. napjának d. e. 10 órája ezen tkvi hatóság árverelő

helyiségében Müzeteü, mely halárnapon az érinted ingallanok 
becsaron alul is eladatnak. 8 0K

Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz, a becsár 10 %-a, vételár 
/, részé az árverés napjától számított 20 nap, a második >/ -da 

ugyanazon naptól számított 40 nap és a harmadik Vs része amelybe 
bánatpénz is betudatik, 60 napalatt fizetendő 5 ./. kamatokkal.

múlva lén hil!Zi.,ng ak aZ árVerési nopli>l sz*milott 15 nap 
ulva ep birtokába, amennyiben ez idő alatt előterjesztés va»v

csr-rzív—«”.5.».«:S ams 1 go«“/™ kÖZSége Mzánál "^kinthetsk.
tbiréság mim r-hataság aUgUSZ'US ^ ~ A “

Mészáros,
kir. járásbiró.

Nyomatott Szarvason Szikes
Antal könyvnyomdájában 1896?


